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MUNTLIG FRÅGA MED DEBATT O-0124/06
i enlighet med artikel 108 i arbetsordningen
från Jules Maaten, Marios Matsakis, Jorgo Chatzimarkakis, Viktória Mohácsi, Karin Riis-Jørgensen, 
Georgs Andrejevs, Graham Watson, Holger Krahmer och Marco Cappato för ALDE-gruppen
till kommissionen

Angående: Patienternas rättigheter i Europeiska unionen

Att hälsovårdstjänsterna undantagits från tjänstedirektivet har, tillsammans med 
Europeiska gemenskapernas domstols nyligen avkunnade utslag om tillgång till medicinsk behandling 
utomlands, skapat krav på brådskande beslut. Det behövs ett mycket bredare grepp på problematiken 
och en ökad betoning av patienternas rättigheter och hur dessa skall förverkligas enhetligt över hela 
EU, oberoende av huvudmannaskapet för inrättningarna för hälso- och sjukvård och oavsett vilka 
system olika länder har för social trygghet, oavsett hur hälso- och sjukvården är organiserad och 
förvaltas nationellt eller oavsett om den medicinska behandlingen ges i hemlandet eller i någon annan 
medlemsstat. En annan fråga som verkligen måste tas upp till diskussion är den grundläggande 
rättigheten till hälsovårdstjänster för etniska minoriteter (såsom romerna), flyktingar, invandrare och 
hemlösa. Inom Europeiska unionen väljer alltfler patienter själva var och hur de vill bli behandlade. 
Marknaden för hälsovårdsturism växer också. Det finns dock inga kvalitets- och säkerhetsgarantier för 
sådana hälsovårdstjänster och inte heller något gemensamt system för medicinsk prövning eller för 
ansvarsfrågorna. Patienternas rätt att kräva ersättning eller att få vård gäller inte över gränserna. När 
yrkesetik och yrkesetiska principer fastställs och genomförs sker detta inte heller på 
gränsöverskridande basis. Patienterna har inte särskilt mycket information att lägga till grund för sina 
val och det råder inte någon samsyn inom EU om patienternas rättigheter. 

Eftersom ledamöterna av Europaparlamentet är medborgarnas folkvalda företrädare framställs nu 
följande frågor till Europeiska kommissionen:

1. Är Europeiska kommissionen medveten om den nationella lagstiftningen om patienternas 
rättigheter och om hur dessa rättigheter, bland dem också rätten till klagomål och ersättning över 
gränserna, kan hävdas i andra medlemsstater?

2. Har Europeiska kommissionen för avsikt att särskilja och gripa sig an arbetet med rätten till hälsa, 
rätten att vara patient och rättigheterna såsom patient eller konsument av hälsovårdstjänster?

3. Håller kommissionen med om att Europeiska gemenskapernas domstols nyligen avkunnade 
utslag om ersättning för hälso- och sjukvårdskostnader i andra länder är ett stöd för de 
grundläggande friheterna på den inre marknaden?

4. Tar kommissionen hänsyn till globaliseringens och informationsflödenas effekter och tänker 
kommissionen se efter var man kunde ingå partnerskap för att göra informationen klar och 
begriplig för patienterna?

5. Erkänner kommissionen att det behövs ett enhetligt paket (en stadga) om patienternas väsentliga 
rättigheter inom Europeiska unionen, samt en ram med dithörande mekanismer som garanti för 
att dessa rättigheter följs och utövas i praktiken?

6. Tänker kommissionen ta hänsyn till Europarådets konventioner om patienternas rättigheter?
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